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ВСТУП 

 

Особливості використання та графічного оформлення календарних систем 

в різні історичні періоди досі не одержали повномасштабного цілісного 

порівняльного аналізу. В цьому і полягає актуальність теми дослідження. При 

заглибленні у тему доцільним стало вивчення загальних історичних напрямів 

розвитку виокремлених територій, особливостей їх релігій, побуту, писемності і, 

врешті, проведення чіткої систематизації використання знаків, взаємозв’язку 

графічної культури в календарних системах різних цивілізацій з розвитком 

первісних наук. 

Науковою спільнотою опубліковано достатньо велику кількість праць, 

присвячених вивченню календарних систем важливих культурних центрів 

Давнього Світу. Загальноісторичні, первісно наукові, культурологічні та 

мистецтвознавчі аспекти на етапах розвитку означених цивілізацій, 

досліджували такі зарубіжні автори як: L. Depuydt [14], D. Feeney [16], R. Hannah 

[19], L. Magini [22], S. Stern [28]. Праці вищенаведених, та ряду інших авторів, 

сприяли проведенню детального загально-порівняльного аналізу художньо-

композиційних прийомів в їх зображенні. 

За останні десятиліття інтерес дослідників до питань історичної хронології 

та календарних систем світу не послаблювався. Підтвердженням цього є перелік 

проблем, яким присвячені досить ґрунтовні дослідження. В науковій літературі 

дуже мало уваги присвячено формотворенню календаря як об’єкта дизайну. 

Зазвичай він розглядався в розрізі астрономії, метрології, етнографії та 

мовознавства. Цікавими є дослідження таких вчених, як І.А. Климишин [8], С.І. 

Селешніков [14], Б. О. Рибаков [12; 13], А.В. Буткевич, які аналізували ґенезу 

розвитку календаря. Прослідкувати історію розвитку календаря як об’єкту 

поліграфії в період СРСР намагався Д. Малаков [6]. 

На сьогодні календар виступає однією з важливих галузей дизайну. 

Сучасна людина щодня і щогодини перебуває в контакті з різними типами 

календарів, які фактично є важливим атрибутом її життя. Незважаючи на те, що 
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календар має глибокі історичні корені в арсенал рекламних об’єктів він увійшов 

не так давно. Але стрімко зайняв чітку позицію серед об’єктів фірмового стилю. 

І на відміну від більшості рекламних носіїв календар має можливість впливати 

на споживача тривалий час. Ця перевага надає дизайнерам більше можливостей 

для пропаганди іміджу компанії. Але як писав М. Демченко: «рекламі на 

сучасному етапі розвитку вже замало просто інформувати споживача: вона 

активно перебирає на себе ширшу функцію комунікатора».  

Мета дипломної роботи полягає у вивченні розвитку дизайну календаря 

як арт-об’єкту. 

Відповідно мети визначено завдання: 

1. З’ясувати ретроспективу розвитку дизайну календарів в пам’ятках 

культури і мистецтва; 

2. Класифікувати види календарів та визначити відповідні їм принципи 

композиційної побудови; 

3. Запропонувати авторську розробку дизайну мистецького календаря. 

Об’єкт дослідження – календар як арт-об’єкт. 

Предмет дослідження – тенденції розвитку дизайну календаря як арт-

об’єкту. 

Наукова новизна дослідження полягає в систематизації відомостей про 

специфіку розвитку календарних систем та особливостей їх дизайнерських 

рішень. 

Практична значущість полягає у висвітленні ретроспективних 

досліджень від давніх часів до сучасності, з метою актуалізації їх використання 

в дизайні. Також матеріали роботи можливо використовувати для підготовки 

семінарських занять в майбутній педагогічній діяльності. 

Методи дослідження: в процесі опрацювання наукової літератури з 

проблеми дослідження ми застосували метод критичного аналізу, а також 

синтезу, узагальнення та систематизації опрацьованих даних. Також для 

розуміння динаміки розвитку проблеми в історії ми застосували 

ретроспективний метод.  
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Структура роботи включає вступ, три розділи, висновки, список 

використаних джерел (45 найменувань) та додатки.  

В першому розділі здійснюється ретроспективний аналіз розвитку дизайну 

календарів в пам’ятках культури і мистецтва; розглядаються різновиди дизайну 

календаря та його типи. 

В другому розділі дипломної роботи розглядаються особливості дизайну 

календарної продукції та технологія її розробки, а саме: з’ясовано композиційні 

передумови графічного втілення візуальних звернень календарної продукції; 

визначена концепція дизайну арт-календаря та передпроектна робота; 

проаналізований процес роботи по виготовленню авторського арт-календаря. 

Загальний зміст роботи представлений на 57 аркушах. Основний зміст 

роботи представлений на 49 аркушах та включає 8 аркушів додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проаналізувавши матеріали дипломної роботи зроблено висновки: 

1. Календар – друковане видання у вигляді таблиці (табель-календар) або 

книжки, де міститься перелік чисел, днів тижня, місяців або років, а також 

вказуються свята, астрономічні відомості. На перших етапах відкриття 

закономірностей у русі небесних світил, тобто з моменту зародження астрономії 

як науки, робилися спроби виявити найточніше числові співвідношення між 

тими періодами руху Сонця і Місяця, з яких утворилися первинні одиниці 

календарного числення. На графічне наповнення календарних систем Давнього 

Єгипту, Давньої Греції та Давнього Риму впливали географічні, астрономічні, 

культурологічні, релігійні, та державно-адміністративні чинники.  

2. Композиційно календарні системи мають значні відмінності, що 

позначаються на функціонуванні, при зчитуванні та орієнтуванні в інформації. 

Основною функцією календаря завжди був і залишається відлік часу. Однак 

зараз, крім основної функції, календарі стали виконувати додаткові, на кшталт 

ролі специфічної реклами, сувеніра, подарунка, елементу дизайну в інтер’єрі, 

арт-об’єкту. На відміну від інших об’єктів дизайну календар дає можливість 

розмістити потрібну інформацію і зображення. Крім того, що вони містять 

важливу інформацію, календарі змогли розширити діапазон їх застосування, 

увійшовши в категорію подарунків і сувенірів, особливо популярних на новий 

рік. За розташуванням в середовищі календарі умовно поділяють на настінні, 

настільні, кишенькові. Виділяють п’ять найбільш поширених різновидів 

календарів: настінні, календарі-плакати, кишенькові календарі, настільні, 

відривні календарі. Також календарі тематично поділяють на весільні, сімейні, 

шкільні, релігійні та святкові. Отже, тема дизайну календарів на сьогодні не 

висвітлена на достатньому рівні, відсутнє комплексне дослідження календаря як 

рекламного об’єкта, а також відсутній аналіз використання ігрового аспекту в 

дизайні рекламних календарів. 
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3. Композиційна організація комунікативних елементів розглянутої 

календарної продукції потребує детального вивчення та визначення 

типологічних ознак організації інформації на календарі, залежно від способу її 

кодування. Запропоновані способи композиційної організації інформації 

дозволяють розглядати візуальні повідомлення в календарній продукції як чітко 

організовану графічну систему, в межах якої кожний з елементів виконує 

загальну мету. 

4. Концепція календарної продукції – це задум графічного дизайну, 

конструктивно підготовлений до друку. У концепції відображений основний 

задум та бачення дизайнера щодо розробки макету календаря: структури, змісту 

та форми елементів, редакційно-технічні та поліграфічні засоби виконання. 

Передпроектна робота дизайнера щодо розробки календаря включає в себе такі 

етапи: аналіз та збір графічного матеріалу; визначення завдань; вивчення 

доступної інформації про можливі композиційні та технічні рішення; розгляд 

переваг і недоліків різних рішень та їх розробки чи адаптації під власний проект. 

При проектуванні календаря дизайнер має визначитися з видом та типом 

продукції, характеристики якої максимально відповідають визначеним 

завданням орієнтовно потреб та можливостей цільової групи майбутніх 

користувачів. Проектування календарної продукції – це композиційний задум, 

доконана форма, гармонійно структуровані елементи та відповідність змісту.  

5. Розробка проекту авторського перекидного календаря включає: аналіз 

аналогічних розробок, вибір оптимального стилю для проекту, підготовка 

графічних компонент оригінал-макету, вибір програмного забезпечення для 

підготовки оригінал-макету друкарського продукту. Процес роботи по 

виготовленню календаря може бути розділений на декілька етапів: підготовчий, 

конструктивно-технологічний, завершальний. Макет календаря доцільно 

розробляти за допомогою графічної програми на кшталт Adobe Photoshop, Corel 

Draw чи інших доступних аналогів та зберігати у форматі PSD або TIFF, 

відповідно вимогам поліграфічного видавництва.  
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